



年的味道

白鹤菱溪小学2113班 黄楚翕 证号:24040061401

过年了！过年了！随着家家户户燃起的绚丽多彩的烟花，一种新款创意烟花——加特林，闪亮登场。

加特林烟花的外形酷似火箭筒，圆柱形的身体，尖端朝下，平面朝上，还配备了一根背带，仿佛战士背着迫击炮，神气十足。

我兴奋地将加特林插入沙地，小心翼翼地打开盖子，竖起引线，然后迅速点燃。引线发出“哧哧”的声响，迸发出点点火花。我立刻退到8米之外，怀着激动和期待的心情，等待着这一场视觉盛宴。

突然，声音和火花都消失了，取而代之的是一阵浓烟。紧接着，“砰”的一声巨响，第一束火光直冲云霄。未绽放时的烟花闪烁着红色和绿色的光

芒，时不时还会闪现出蓝色的火花；而当它绽放时，将天空染得一片金黄，美丽得令人叹为观止。烟花的形态各异，有的宛如太阳，有的形似向日葵，还有的酷似橘子，真是千姿百态，令人目不暇接。

我沉浸在这绚烂多彩的烟花世界中，感受着过年的欢乐气氛。随着最后一束烟花的绽放，空气中弥漫着一股浓浓的火药味，这既是年的味道，也是一氧化碳的味道。我赶紧快步离开，寻找更加安全的地方。

这款创意新款烟花加特林，不仅外形独特，而且燃放效果惊艳，无疑给人们带来了无尽的欢乐和惊喜。谁能不喜爱这样好玩的烟花呢？

寒假里的“功夫”闹剧

天元小学2110班 谭何熙 证号:24040250137 指导老师:成伟

寒假中的一天，我和哥哥在家里埋头于作业之中。长时间的奋笔疾书让我们感到疲惫不堪，于是我们决定放下笔，稍作休息，来一场即兴的“功夫”对决放松身心。

我手握仿制的“金箍棒”，而哥哥则抄起了一个排球，就这样，我们两个人的“战斗”在客厅里激烈展开。我一棒挥去，他一侧身轻松躲过，反手将排球向我扔来。我们你来我往，玩得不亦乐乎，欢笑和喊叫声在房间里回荡。

然而，乐极生悲，就在我们玩得正酣之际，意外发生了。“啪”的一声巨响，“金箍棒”不慎砸到了电视屏幕。我惊慌失措地冲上前去，急忙按下电源键，心中默默祈祷：千万别坏，千万别坏啊！但现实总是残酷的，电视机虽然发出了声音，屏幕却一片漆黑，无法显示任何图像。

那一刻，我的大脑仿佛被重锤猛击了一下，一片空白。耳边嗡嗡作响，心脏怦怦乱跳，知道自己闯了大祸。我和哥哥赶紧扔掉了手中的“武

器”，像犯错的孩子一样站到墙角面壁思过。我们颤抖着手拨通了妈妈的电话，吞吞吐吐地说明了情况。

没过多久，爸爸妈妈下班回到了家。他们一进门就看到我们战战兢兢地站在墙角，电视屏幕上的裂痕像是一道无声的指责。他们生气地瞪了我们一眼，然后一言不发地走开了。那种沉默比任何责骂都让我们感到害怕，我们大气都不敢出，只能默默地等待暴风雨的来临。

此时此刻，我们深刻地意识到了自己的错误和不应该之处。如果我们当初选择在宽敞的院子里玩耍，或者动作再轻一些，或者选择其他更安全的游戏方式，这一切就不会发生。我们感到无比后悔和自责，但可惜世上并没有后悔药可卖。

这次“功夫”闹剧给我们敲响了警钟，让我们明白了在家中玩耍时也要注意安全和分寸。从此以后，我们再也不敢在客厅里胡闹了。

最可爱的人

——观看《志愿军》有感

白鹤小学2104班 张梓诚 证号:24040110586 指导老师:龙茜

“雄赳起，气昂昂，跨过鸭绿江。保和平为祖国，就是保家乡……”这首《中国人民志愿军战歌》不仅是一首歌颂英雄的歌曲，更是抗美援朝战争中无数志愿军战士英勇事迹的缩影。寒假期间，我再一次被电影《志愿军·雄兵出击》深深打动。

电影将观众带回到1949年那个充满挑战与危机的时刻。新中国刚刚成立，国内建设任务繁重，国外则面临朝鲜内战的爆发和美国军队的挑衅。美军不仅在中朝边境频繁挑衅，甚至向我东北领土投放燃烧弹，导致无辜平民伤亡。面对如此嚣张的侵略行为，中国政府毅然决定组建志愿军，前往朝鲜战场，与敌人展开殊死搏斗。

影片中最令我震撼的是志愿军38军113师的一段传奇经历。他们要在短短的14小时内徒步穿越72.5公里的山路，这其中的艰辛可想而知。他们面临的是陡峭的山路、匮乏的食物和水源，以

及随时可能遭遇的敌人袭击。但他们凭借着顽强的意志和坚定的信念，硬是在规定时间前5分钟到达了目的地，成功占领了三所里，并歼灭了美军二师。这一战，不仅展示了志愿军战士们的英勇无畏，更体现了他们为保卫祖国、保卫家乡所付出的巨大牺牲。

从《长津湖》到《水门桥》，再到现在的《志愿军》，这一系列电影让我深刻感受到了志愿军战士们的爱国情怀和不怕牺牲的精神。他们为了国家的和平与繁荣，不惜付出生命的代价，这种精神值得我们每一个人铭记和学习。

看完电影后，我更加坚定了自己的信念：一定要努力学习，不断提高自己的能力和素质，为将来能够为祖国的发展贡献自己的力量做好准备。同时，我也要向那些为国家和人民作出巨大牺牲的英雄们致敬，他们是我们永远的榜样和骄傲。

冬日雪景

天元小学2107班 马梓豪 证号:24040250083 指导老师:彭玲

世间四季各有千秋，有人喜欢春天的生机勃勃，有人喜欢夏天的热情如火，有人喜欢秋天的硕果累累，而我，却对冬天的银装素裹情有独钟。

清晨，我从梦中醒来，迫不及待地拉开窗帘。哇！眼前的一切仿佛被魔法覆盖，一片洁白无瑕的世界映入眼帘。

雪花飞舞着，它们轻轻降落在树枝上，仿佛为大树披上了洁白的纱裙。落在屋顶上，像是给房屋戴上了一顶白色的帽子。而落在马路上，则如同为大地铺上了一层厚厚的白色地毯。

看！小朋友们已经迫不及待地冲出家门，在

雪地里尽情嬉戏。他们滚雪球、堆雪人、打雪仗，笑声此起彼伏，玩得不亦乐乎。我也情不自禁地加入其中，感受这份冬日的欢乐。我捧起一团雪，轻轻闻了闻，它纯净得没有任何味道。突然，一片雪花轻轻落在我的唇边，我试着舔了舔，那冰凉的触感令人心旷神怡。脚下踩着的雪，发出“咯吱咯吱”的声音，宛如一首美妙的交响乐，给这寂静的冬日增添了几分生动。

啊，冬天的雪，你是如此美丽，如此纯净。你带给世界无尽的宁静与欢乐，让人陶醉其中，无法自拔。

《吴姐姐讲历史故事》

的奇妙之旅

白鹤小学2006班 周柯言
证号:24040110596 指导老师:龙群

不久前，妈妈为我带来了一套特别的礼物——《吴姐姐讲历史故事》。初时，我对它并无太多兴趣，总觉得历史书籍容易枯燥乏味。然而，当我真正翻开这本书时，仿佛踏入了一个全新的世界。

书中的文字跃然纸上，每一个故事、每一个人物都仿佛变成了生动的3D画面，展现在我眼前。我被这本书深深吸引，除了必要的睡眠和作业时间，我总会情不自禁地拿起它，沉浸在那些历史故事中。

历史，就如同一面明镜，让我们得以窥见古人的智慧与辉煌。这套书从中国的人类起源讲起，一直延续到明末清初。其中，我最为着迷的是第六册中的诗仙李白与书法家颜真卿。

李白，那位潇洒飘逸的诗人，他的诗充满了豪情壮志与奇思妙想。他因才华横溢而得到皇帝的赏识。一次，皇帝与杨贵妃游玩时，李白即兴创作了《清平调》三首，将杨贵妃与牡丹的美丽融为一体，令人叹为观止。每当我读到这部分，脑海中都会浮现出李白手持毛笔，站在花园中，醉眼朦胧地挥毫泼墨的画面。

而颜真卿，那位大义凛然的书法家，他的故事更是让我动容。皇帝派他去劝降叛军李希烈，明知此行凶多吉少，但他仍然义无反顾。面对李希烈的威胁与诱惑，颜真卿坚守自己的信念，最终不幸被杀害。每当我读到这里，眼眶都会湿润，仿佛能看到颜真卿站在刑场上，毫无惧色，他的大义与坚韧令人敬佩。

这套书不仅让我了解了许多之前不知道的历史人物和故事，更让我感受到了历史的魅力。现在，每当我提起这本书，心中都充满了对它的喜爱与敬意。如果你也对历史感兴趣，不妨也来读读这套《吴姐姐讲历史故事》吧！

问道青城山，拜水都江堰

白鹤菱溪小学2006班 徐睿然
证号:24040061209 指导老师:黄亚鹏

寒假里，我们全家一同前往都江堰市，开启了一场难忘的拜水登高之旅。青城山作为道教圣地，沿途的庙宇和古木参天，让我对道教文化有了更深的了解。

我们一大家子，老少咸宜，装备齐全，踏上了登山的路程。面对陡峭的台阶，起初我有些胆怯，但在家人的鼓励下，我鼓起勇气，像只小猴子一样，欢快地向上攀爬。妹妹也紧紧跟随，虽然年纪小，但她却懂事地自己走路，不让我们抱。

青城山的每个台阶间都有道教寺庙，我们一路参拜，感受着浓厚的文化氛围。香火鼎盛的寺庙里，我也虔诚地许下了心愿。

下山时，由于游客众多，我们选择了步行。虽然下山的路更难走，但家人的陪伴和鼓励让我倍感温暖。最终，我们经过三个小时的努力，平安抵达山脚。

都江堰水利工程更是让我惊叹不已。站在幸福亭上，望着奔流的岷江水，我感受到了山河的壮丽，更加敬佩古人的智慧。

这次旅行虽然辛苦，但收获满满。我不仅领略了自然的美景，还感受了道教文化的魅力，更增进了家人的感情。问道拜水的新年之旅，累并快乐着，将成为我难忘的记忆。

妈妈的新年“冰”姿

市中附属小学1903班 陈辰 证号:24042560005 指导老师:黄群

新年聚会这天，阳光和煦，表哥提议去他学校的游泳池共度佳节。亲人们纷纷响应，换上泳衣，我们踏入了那片湛蓝的水域。

一入水，我便如鱼得水，自由游弋。然而，令我惊讶的是，一向对游泳敬而远之的妈妈，今天居然也下水了。她站在水中，显得有些手足无措，但眼中却闪烁着挑战的光芒。

妈妈试图模仿我的游泳姿势，手脚并用，然而由于游泳圈的束缚，她的双脚始终无法浮起，只能原地打转。在她身边游来游去，试图给她一些指导，但她似乎更享受这种“自转”的乐趣。突然，她改变了策略，双手双脚乱挥乱蹬，竟然真的“游”动了几步。这一幕让我忍俊不禁，原来妈妈也有如此可爱的一面。

病毒的挑战

九方小学四(3)班 傅筠筠 证号:24031170151 指导老师:王珊

这一切始于放假前。我被腺病毒击中，咳嗽与鼻涕不断。尽管连续七天服用抗生素，但病情并未好转。妈妈决定改变策略，让我开始喝中药。每天两大碗，那苦涩的味道简直让人难以忍受！

终于，熬到了过年，我回到了老家常德。与小伙伴们玩乐时光让我暂时忘记了病痛。我们在公园里扔雪球、破冰，还用烟花炸雪，玩得不亦乐乎。但好景不长，第二天，我发起了高烧，耳朵也疼痛难忍。过完年，爸爸妈妈带着我急忙赶回株洲。

经过医生的检查，我被诊断为支原体肺炎，直接住进了医院。抽了三管血，每天还要吊三大瓶水，从早上七八点一直打到晚上

五六点。原本计划好的云南香格里拉之旅也因此泡汤了，我倍感失落。

就在快要出院的时候，我又开始打喷嚏、流鼻涕。医生检查后发现，我感染了鼻病毒。这次，连抵抗力一向很好的妈妈也被我传染了。我们两人每天都像是“水泥石”，睡觉也睡不好。妈妈有些郁闷地对我说：“我抵抗力这么好的，居然被你给传染了，你简直就是个行走的病毒！”

新的一年，我下定决心要锻炼身体，增强抵抗力，让病毒从此远离我！我不仅要为自己的健康负责，还要保护身边的人不受病毒的侵害。我相信，只要我坚持努力，一定能够战胜病毒，迎接更加健康、快乐的新年！

水仙花之舞

长郡云龙实验学校三(14)班 陈佳真 证号:24052040040

我们的水仙花已经绽放了它的美丽。叶片密密麻麻，相互依偎，那垂下的叶片宛如一片片碧绿的滑滑梯，邀请着孩童们尽情嬉戏。在这些叶片的缝隙中，水仙花的花茎悄然冒出，它们有的弯曲如风铃草，仿佛在微风中轻轻摇曳，吟唱着春天的旋律；有的则亭亭玉立，宛如正在翩翩起舞的姑娘，优雅而灵动。

而最为引人注目的，莫过于那重瓣水仙花了。它们的花瓣层层叠叠，宛如芭蕾舞者的蓬蓬裙，轻盈而华丽。每一片花瓣都似乎在讲述着一个关于春天、关于生长、关于绽

放的故事。这些花朵在绿叶的映衬下，更加显得婀娜多姿，美不胜收。

每当清晨的阳光洒落在这些水仙花上时，它们便仿佛被点亮了灵魂，散发出淡淡的清香，让人心旷神怡。这不仅仅是一种花的美丽，更是一种生活的态度，一种对美好事物的追求和向往。

水仙花，以其独特的美丽和芬芳，为我们的家带来了无尽的生机与活力。它们不仅仅是植物，更是我们生活中的一部分，是我们心灵的寄托和慰藉。让我们一同欣赏这份来自大自然的馈赠，感受生活的美好与温馨。

爱暖人间

杉木塘小学二(2)班 龚奕涵 证号:24031150003 指导老师:钟莉莎

2月1日清晨，当第一缕阳光洒进窗户时，我和妈妈以及志愿者阿姨已经整装待发，准备前往时光里大酒店。我们的目的地是株洲日报社举办的“爱心年夜饭”活动现场。

随着启动仪式的开始，领导们陆续上台发言，传递着对社会的关爱与期望。活动中，爱心一对一的配对环节更是令人动容。当一曲《这世界有那么多人》悠扬响起，我们的心灵仿佛被温柔地触动，随后便踏上了前往爱心对象的家路程。

他们的家，坐落在远离市区的偏僻之地，隐藏在青山绿水之间。第一位受助者是一位与我外公年纪相仿的爷爷。他独自居住在一间古老而简陋的房子里，四壁斑驳，家具陈旧。当我踏入那间屋子，心中涌起一股难以言表的情感。我希望能为他带去一顿丰盛的

粗心的春天

先锋小学153班 沈彩菲洋
证号:24031140009 指导老师:曾月岚

粗心的春天小姐露“马脚”了。不信你看，我刚种没几天的绿豆发芽了！这一点儿也不符合自然规律，因为按照季节，春天才应该是播种和生长的季节，而我现在正处于深冬，气候寒冷，土地硬邦邦的，理论上来说，这样的环境是不适合绿豆发芽的。

然而，事实摆在眼前，那几粒绿豆种子，就像是在与我开玩笑一样，顽强地突破了冰冷的土壤，露出了嫩绿的芽尖。我惊讶地看着它们，心中充满了疑惑和欣喜。

我知道，这是春天小姐的“马脚”无疑了。她一定是太心急了，想早点带来生机和活力，却不小心露出了破绽。看着这些绿豆芽，我仿佛能想象到春天小姐在角落里偷偷观察我，脸上带着调皮和期待的表情。

我决定，要好好照顾这些绿豆芽，让它们在这个冬天里茁壮成长。我也要感谢春天小姐，是她带给我这个意外的惊喜，让我对生活充满了期待和希望。

于是，我每天都会细心地为绿豆芽浇水，尽管外面的天气依然寒冷，但室内的温度适宜，阳光也透过窗户洒落下来，为它们提供了足够的光照。在我的精心照料下，绿豆芽一天天长高，它们的生命力如此旺盛，仿佛在对抗着寒冷的冬天。

我知道，春天小姐一定在看着这一切，她一定在为我感到骄傲。而我，也在这个过程中，学会了更加珍惜生命，更加热爱大自然。

粗心的春天小姐，你的“马脚”我已经发现了，谢谢你的礼物，我会好好照顾这些绿豆芽，让它们成为我生活中的一道亮丽风景。

《十万个为什么》——我的寒假知识之旅

九方小学四(3)班 温欣
证号:24031170110 指导老师:王珊

寒假期间，我沉浸在了五本充满趣味和知识含量的课外书的世界中。然而，其中一本独特的书籍格外吸引我，那就是《十万个为什么》。这本书为什么如此让我着迷呢？请允许我带领你们一同探索这本充满奥秘的书籍。

《十万个为什么》的内容丰富多样，涵盖了与我们日常生活紧密相连的各种事物。书中的内容被精心划分为六个章节，每一章节都聚焦在一个特定的生活领域。从水龙头带来的水世界，到火炉边的温暖探索；从餐桌上的美食与炉灶的秘密，到锅架上的烹饪魔法；再到碗柜里的餐具之谜，以及衣柜里的衣物保养。每一个章节都充满了令人好奇的问题和深入浅出的解答。

其中一个令我印象深刻的问题是：“我们为什么要喝水？”这个问题看似简单，但答案却充满了科学的智慧。水不仅是人体的重要组成部分，还是维持生理功能的关键。喝水能够保持身体的水分平衡，并作为运输各种营养物质的介质。这些深入浅出的解释让我更加明白，喝水并非一件简单的事情，而是关乎生命的重要行为。

除了生活常识，书中还有许多有趣的科学问题。例如，干酪为何能长久保存而不变质？答案是它外表形成了一层硬皮，有效地防止了细菌的侵蚀。另一个问题是：“哪种材料最坚固又最不坚固？”答案是铁。这看似矛盾的说法引发了我的好奇心，而书中则给出了详细的解释，让我恍然大悟。

值得一提的是，这本书的作者在解答问题时，喜欢通过实验来验证理论。这让我深刻体会到，要想真正明白一个道理，不仅要思考，还要动手实践。实践是检验真理的唯一标准，这一点在《十万个为什么》中得到了完美的体现。

《十万个为什么》就像是一位知识渊博的知心朋友，它丰富了我的知识体系，拓展了我的视野。我非常推荐大家也去阅读这本有趣而富有启发性的书籍，让我们一起在知识的海洋中探索世界的奥秘！